Protokół z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury i Promocji z dnia 22 maja 2025 roku.
Protokół Nr 1/2025
Z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury i Promocji,
które odbyło się pod przewodnictwem
Przewodniczącego Pana Janusza Szymańskiego
w Sali narad Urzędu Gminy Lipowa
w dniu 22 maja 2025 roku

Obecni na posiedzeniu:
· radni, członkowie komisji Oświaty, Kultury i Promocji: Janusz Szymański, Łukasz Hańderek, Tomasz Koman, Jan Sołtysik, (nieobecna Maria Piela)
· Pan Janusz Caputa – Dyrektor ZSP w Lipowej
· Pani Danuta Jasek pracownik Referatu Edukacji
· Pani Anna Małysiak Kierownik Referatu Edukacji
· Przedstawiciel Rady Rodziców ZSP w Lipowej
Porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia.
2. Zatwierdzenie porządku obrad.
3. Informacja na temat wynagradzania nauczycieli za godziny ponadwymiarowe.
4. Analiza finansowa subwencji oświatowej w Gminie za lata 2023–2024.
5. Informacja dotycząca rekrutacji do przedszkoli i szkół podstawowych na rok szkolny 2025/2026.
6. Analiza kierunków rozwoju poszczególnych placówek oświatowych na kolejne lata,
 z uwzględnieniem sytuacji demograficznej w poszczególnych sołectwach/obwodach szkolnych.
7. Przyjęcie protokołu z posiedzenia komisji z dnia 18 czerwca 2024 r.
8. Przyjęcie protokołu z posiedzenia komisji z dnia 24 października 2024 r.
9. Ustalenie harmonogramu wizytacji placówek oświatowych.
10. Wizytacja w placówkach oświatowych zgodnie z przyjętym harmonogramem.
11. Informacja na temat realizacji wynagrodzeń za godziny ponadwymiarowe 
w poszczególnych placówkach oświatowych.
12. Informacja o stanie realizacji bieżących potrzeb remontowych w placówkach oświatowych.
13. Zamknięcie posiedzenia.



1. Otwarcie posiedzenia.
Przewodniczący Komisji - Pan Janusz Szymański otworzył posiedzenie Komisji Oświaty, Kultury i Promocji. Przewodniczący Komisji Pan Janusz Szymański przywitał obecnych Radnych i gości: Dyrektora ZSP Lipowa Pana Janusza Caputę, przedstawiciela Rady Rodziców oraz pracowników gminy. Na podstawie listy obecności stwierdził jego prawomocność. Na posiedzeniu komisji obecnych było 4 Radnych na 5 ustawowo składu komisji (nieobecna Pani Maria Piela).
/Lista obecności stanowi załącznik do protokołu/
2. Zatwierdzenie porządku obrad.
Przewodniczący Komisji- Pan Janusz Szymański odczytał proponowany porządek posiedzenia. Zaproponował dołożenie punktu ”Dyskusja i Wolne wnioski”, jako numer 7, reszta punktów analogicznie została przesunięta.
Porządek Komisji Oświaty, Kultury i Promocji Rady Gminy Lipowa wraz ze zmianą został przyjęty jednogłośnie 4 głosami „za”.
Wykaz imienny: Łukasz Hańderek, Tomasz Koman, Jan Sołtysik, Janusz Szymański, (nieobecna Maria Piela).
3.Informacja na temat wynagradzania nauczycieli za godziny ponadwymiarowe.
Przewodniczący Komisji - Pan Janusz Szymański oddał głos pracownikowi Pani Danucie Jasek. Pani Danuta Jasek wyjaśniła, na jakich zasadach wypłacane jest pensum, czyli wynagrodzenia ponadwymiarowe dla nauczycieli.
Cytując Panią Danutę Jasek: „Każdy nauczyciel ma pensum tzn. godziny, które ma przepracować obowiązkowo i za to dostaje wynagrodzenie oraz wie, jakie ma pensum i ile godzin ponadwymiarowych, natomiast projekt nie wykazuje, które godziny są ponadwymiarowe, ponieważ z pensum ma 18 godzin, które wypłacane jest w wynagrodzeniu zasadniczym, natomiast 4 godziny są ponadwymiarowe, których nie da się jednoznacznie określić. Problem pojawia się, gdy w dzień roboczy wypadnie święto i jest to dzień wolny od zajęć w szkole. Samorządy postanowiły nie wypłacać dodatkowych pieniędzy za fizycznie nieprzepracowane godziny, ponieważ są to bardzo duże koszty dla samorządów około 1 500 000 złotych rocznie. Decyzja ta spotkała się z niezadowoleniem nauczycieli”
Głos zabrała Kierownik Referatu Edukacji (RE) Pani Anna Małysiak wyjaśniła, że jest zapis w regulaminie uchwalonym w 2023r, który mówi o wypłacanych godzinach ponadwymiarowych tylko zrealizowanych.  Natomiast od tego roku jest w projekcie legislacyjnym Rady Ministrów zapis, mówiący o zmianie przepisów w Karcie Nauczyciela, który dotyczy wypłacaniu średniej godzin ponadwymiarowych, pomimo, że nie zostały zrealizowane. Projekt ten ma wejść od 1 września 2025r., jako zmiana do Karty Nauczyciela. 
Radny Pan Jan Sołtysik zapytał czy w 2024r, regulamin był zmieniany? 
Pani Anna Małysiak odpowiedziała, że nie.
Przewodniczący Komisji - Pan Janusz Szymański dodał, że regulamin można zawsze zmienić, natomiast, jeżeli on funkcjonuje poprawnie, to się go nie zmienia.
 Pani Anna Małysiak powiedziała, że w tym roku została wprowadzona zmiana, która dotyczyła dodatku motywacyjnego, funkcyjnego i za wychowawstwo. Jeżeli chodzi o dodatek motywacyjny została zaproponowana możliwość jego podwyższenia oraz zmiany z kwotowego na procentowy. Nadzór Prawny w Katowicach zakwestionował tę decyzje i uchylił się od niej.  W związku z tym został złożony nowy projekt, który obejmuje tylko dodatek motywacyjny ściśle określający sposób jego wypłacania, czyli od wynagrodzenia nauczyciela stopnia najwyższego dyplomowanego. Wypłacany będzie niezależnie od stopnia i wykształcenia nauczyciela oraz czy jest to nauczyciel początkujący czy ze stażem. Również brane są pod uwagę różne kryteria określone w regulaminie z 2023 roku, jeżeli chodzi o wypłacanie dodatku. 
Przewodniczący Komisji - Pan Janusz Szumański zapytał jak są wyliczane godziny ponadprogramowe, jeżeli nauczyciel jest wydelegowany np. na wycieczkę lub egzaminy? 
Pani Anna Małysiak odpowiedziała, że ma być to uregulowane w zmianach, które będą wprowadzane. 
Radny Pan Jan Sołtysik zapytał jak wypłacani są nauczyciele w szkołach gdzie ilość uczniów jest znacząco wyższa?
Pani Anna Małysiak odpowiedziała, że jest to w formie dodatku motywacyjnego. 
Przewodniczący Komisji - Pan Janusz Szymański dodał, że wynagrodzenia nauczycieli są takie same niezależnie od nauczanego przedmiotu. 
Następnie głos zabrał radny Pan Tomasz Koman, zapytał Dyrektora Szkoły Podstawowej w Lipowej Pana Janusza Caputę czy od ostatniego spotkania coś się zmieniło, jeżeli chodzi o wynagrodzenia dla nauczycieli?
Dyrektor Pan Janusz Caputa odpowiedział, jeżeli chodzi o godziny ponadwymiarowe są wypłacane tak jak do tej pory, czyli zgodnie z regulaminem. 
Pani Anna Małysiak powiedziała, jeżeli uda się przeprowadzić procedurę zmiany to na następnej komisji będzie ona przedstawiona z konkretnym zapisem za dodatek motywacyjny.
Dyrektor Pan Janusz Caputa podziękował za podjęcie tematu dodatków i próby rozwiązania problemu z tym związanego. Powiedział, aby zastanowić się nad tym jak wypłacane i w jakiej kwocie są dodatki oraz czy idzie za tym ilość uczniów w danej klasie, ponieważ im więcej dzieci w danym oddziale tym dodatek powinien być wyższy, ponieważ wiąże się to z większą ilością pracy, natomiast do tej pory niezależnie od ilości dzieci w klasie dodatek jest taki sam. Potrzeba jest zastanowić się jak wyliczane są dodatki na daną placówkę, chodzi o ilość uczniów oraz jakie szkoła wypracowuje zyski, ponieważ pieniądze idą za uczniem. Pan Dyrektor podkreślił ze im więcej dzieci z orzeczeniami tym więcej pracy.
Pani Anna Małysiak dodała, że dodatek motywacyjny nie jest obowiązkowy. Ma on motywować do pracy i jest przyznawany przez Dyrektora Szkoły.

4. Analiza finansowa subwencji oświatowej w Gminie za lata 2023–2024.
Przewodniczący Komisji - Pan Janusz Szymański oddał głos Kierownik RE Pani Annie Małysiak.
Pani Anna Małysiak powiedziała, że im więcej dzieci tym subwencja jest większa dla szkół i z roku na rok wzrasta, niestety w dalszy ciągu gmina dopłaca do szkolnictwa. 
Przedstawiła dane, jaki jest roczny koszt utrzymania jednego dziecka oraz ile w tym roku subwencji otrzymano jest to 24 020 550 zł. Kwota subwencji jest przyznawana od ilości dzieci w placówce. Po analizie wydatków na poszczególne placówki wychodzi, że najwięcej dopłaca się do placówek gdzie dzieci jest najmniej im mniejsza placówka tym koszty utrzymania są większe.
Dyrektor ZSP w Lipowej Pan Janusz Caputa przedstawił analizę i wyliczenia wydatków w ZSP oraz przedszkolu w Lipowej za zeszły rok: 
- nienaliczonej subwencji oświatowej z tytułu realizowanych orzeczeń - 950 000 zł. 
- wydatki obliczane z algorytmu, jeżeli chodzi o szkołę w zeszłym roku wyniosły - 7 432 000 złotych. Wydatki w bieżącym roku szkolnym wyniosły - 6 341 000 zł, obejmowały kształcenie specjalne, orzeczenia, pedagoga szkolnego. Zysk to - 1 090 000 złotych. 
Jeżeli chodzi o przedszkole: 
 - dochody to: 1 329 000 zł, 
 - wydatki: 2 383 000 zł, 
 - dopłata wynosi 1 053 000 zł. 
Przedszkole posiada 125 miejsc natomiast obecnie przyjętych jest 173 dzieci, 50 dzieci jest przyjętych ponad stan. W ubiegłym roku miesięczna dopłata do jednego dziecka, które uczęszcza miejscowo to 500 zł z budżetu gminy. Natomiast w sytuacji gdyby dzieci, które są przyjęte ponad stan chodziły do przedszkoli pozamiejscowo dopłata wynosiłaby 1000 zł na jedno dziecko. 
5.Informacja dotycząca rekrutacji do przedszkoli i szkół podstawowych na rok szkolny 2025/2026.
 Przewodniczący Komisji - Pan Janusz Szymański oddał głos przedstawicielowi Rady Rodziców ZSP w Lipowej, który na podstawie danych z Urzędu Gminy omówił i przedstawił analizę sytuacji demograficznej w gminie. Powiedział, że w ostatnich 12 latach liczba mieszkańców w Lipowej wzrosła o 10%. W perspektywie przyszłości patrząc na sytuację rozbudowy domów jednorodzinnych oraz osiedli mieszkaniowych liczba ludności może wzrosnąć znacząco.
Na obecną chwilę szkoła w Lipowej jest już przepełniona i nie ma możliwości przyjmowania nowych dzieci. W obecnym roku szkolnym odmowę dostało 19 dzieci. Zasugerował potrzebę rozważenia rozbudowy szkoły, ponieważ warunki nie pozwalają na prowadzenie niektórych zajęć na przykład z, W-Fu ponieważ dzieci trzeba zawozić do innej placówki, co wiąże się z niepełnymi godzinami zajęć lekcyjnych. 
Głos zabrał Radny Pan Tomasz Koman powiedział, że dane, które zostały przedstawione odnoszą się do ilości mieszkańców a nie samych dzieci wiec z perspektywy czasu nie można do końca określić czy ilość dzieci wzrośnie.
Przewodniczący Komisji – Pan Janusz Szymański powiedział, z tego, co zauważył wynika, że sporo osób kupuje mieszkania w celach inwestycyjnych lub w przyszłości osiedleniem się na emeryturze. Powiedział żeby w perspektywie lat nie okazało się, że szkoła w Lipowej zostanie rozbudowania a w Twardorzeczce nie będzie miał się, kto uczyć, ponieważ na obecną chwilę w Twardorzeczce jest 11 klas niewykorzystywanych do zajęć.
Radny Pan Tomasz Koman powiedział, że po ostatniej wizytacji w szkołach stwierdzono, że tylko szkoła w Lipowej jest przepełniona. Zasugerował, utworzenie rejonizacji przyjmowania dzieci do szkoły.
Głos zabrała Pani Anna Małysiak powiedziała, że już są poczynione pierwsze kroki w tej sprawie. Chodzi tylko o doprecyzowanie, jakie rejony będą przypisane do danej szkoły.
Głos zabrał Dyrektor Pan Janusz Caputa przedstawił analizę statystyki ilości dzieci zameldowanych w miejscowości Lipowa, jak wygląda sytuacja w poszczególnych rocznikach. 
Z danych wynika, że wzrost ten wynosi 4 dzieci na poszczególne roczniki. 
Przedstawiciel Rady Rodziców powiedział, że wraz z rodzicami i dyrektorem poczynili pierwsze kroki w sprawie negocjacji z właścicielami działek sąsiadujących ze szkołą w celu możliwości ich nabycia. Dodał również, jeżeli ziemia zostanie zakupiona to w przyszłości będzie możliwość starania się o dotację na rozbudowę szkoły. Zasugerował również, że jeżeli chodzi o szkołę w Twardorzeczce można pomyśleć o dostosowaniu jej do kształcenia dzieci z niepełnosprawnościami, jak również podnajmować sale na inne cele.
Dyrektor Pan Janusz Caputa powiedział, że jest potrzeba dobudowania pomieszczeń 6 sal dla klas 1-3 oraz 2 dla sześciolatków. Przedstawił również sytuację w szkole ilości pomieszczeń lekcyjnych, jaką mają powierzchnię również to, że niektóre nie spełniają warunków do nauki pod względem powierzchni do ilości uczniów w klasie. Niektóre pomieszczenia nie zapewniają wystarczająco dużo światła dziennego oraz, że brakuje sali komputerowej. Wykorzystywanych jest 15 pomieszczeń dla 19 oddziałów. 
Głos zabrał Wójt Pan Bogusław Wyleciał powiedział, że na ten moment priorytetem jest zakup działki za szkołą, aby w przyszłości pomyśleć o rozbudowie szkoły lub przedstawił pomysł budowy hali sportowo-widowiskowej, która służyłaby szkole, klubom sportowym, mieszkańcom oraz organizacji różnych imprez okolicznościowych.  
Pan Wójt dodał, że jeżeli chodzi o resztę szkół tj. Twardorzeczka, Leśna, Sienna i Słotwina środki finansowe dla tych szkół na bieżące przedsięwzięcia są zabezpieczone. Podsumowując w pierwszej kolejności jest zakup działki potem projekt i w dalszej perspektywie można starać się o dofinansowania na budowę obiektów.  Dyskusja prowadzona miała na celu omówienie i rozwiązanie problemu sytuacji Szkoły Podstawowej w Lipowej.
Głos zabrał Przewodniczący Komisji - Pan Janusz Szymański powiedział, że temat budowy sali gimnastycznej w Siennej jest podejmowany od prawie 20 lat nie można patrzeć perspektywą tylko poprawy jednej szkoły. Wyraził poparcie zakupu gruntu natomiast w pierwszej kolejności w najbliższym czasie trzeba podjąć decyzję w sprawie proponowanej rejonizacji i odciążenia szkoły w Lipowej.
Pan Wójt powiedział, że takie strategie były podejmowane przez dyrektorów szkół, ale ewentualne przesunięcia dawały zmiany w ilości około 4 uczniów. Krótkoterminowo może dać to efekt, trzeba jednak podjąć decyzje o zakupie działki. Wyjaśnił również, że jest to inwestycja długoterminowa, która może w przyszłości zaprocentować dla rozwoju szkoły oraz gminy.
Głos zabrał radny Pan Jan Sołtysik przedstawił propozycję żeby istniejącą sale gimnastyczną przerobić na klasy. Powiedział również, że zakup gruntu jest konieczny. Omówił ile dzieci z Lipowej uczęszcza do innych szkół w rejonie i przy tak dużej ilości dzieci w Lipowej jest potrzeba myśleć perspektywą rozbudowy szkoły.
Pan Wójt powiedział, że na dzień dzisiejszy każda placówka ma potrzeby, które trzeba zaspokoić. Natomiast decyzja o zakupie gruntów powinna być podjęta jak najszybciej, ponieważ zainteresowanie tymi terenami jest duże i może zostać wykupione przez innych inwestorów. Plan rozbudowy jest przyszłościowy, ale jeżeli nie będzie gruntów to nie ma możliwości planowania projektów.
Pytanie zadał radny Pan Dariusz Kiełbas czy w szkole w Lipowej chodzą dzieci pozamiejscowe?
Dyrektor Pan Janusz Caputa odpowiedział, że tak. Jest ich około 20. 
Radny Pan Dariusz Kiełbas wyraził niezadowolenie z tej sytuacji, dlaczego przyjmowane są dzieci pozamiejscowe a dla dzieci z naszego regionu nie ma miejsca.
Pan Dyrektor wyjaśnił, że przyjmując dzieci pozamiejscowe szkoła otrzymuje większe pieniądze jest to około 500 000 złotych rocznie.
Na zakończenie Dyrektor Pan Janusz Caputa podziękował za spotkanie oraz możliwość przedstawienia sytuacji szkoły. Poprosił Radnych o wsparcie zakupu działki oraz rozbudowę w przyszłości szkoły. Natomiast ze swojej strony i rodziców uczniów zapewnił wszelką pomoc.
Na zakończenie Przewodniczący Komisji - Pan Janusz Szymański podsumował, że na kolejnych komisjach jest potrzeba wrócić do tematów, które były omawiane na dzisiejszej komisji. 
6.Analiza kierunków rozwoju poszczególnych placówek oświatowych na kolejne lata, z uwzględnieniem sytuacji demograficznej w poszczególnych sołectwach/obwodach szkolnych.
Punkt 6 był omówiony wraz z punktem 5.
7. Dyskusja i wolne wnioski.
Punkt był omawiany w punkcie 5.
8.Przyjęcie protokołu z posiedzenia komisji z dnia 18 czerwca 2024 r.
Przewodniczący Komisji - Pan Janusz Szymański zapytał czy ktoś ma jakieś uwagi do protokołu.
Radny Pan Jan Sołtysik, zgłosił uwagę do punktów, w których nie były dopisane kwoty.
Przewodniczący Komisji – Pan Janusz Szymański po zgłoszonych uwagach przystąpił do głosowania: „Za” – 2 głosy, „Przeciw” – 0 głosów, „wstrzymało się” – 2 głosy.
Protokół został przyjęty 2 głosami „za”.
9.Przyjęcie protokołu z posiedzenia komisji z dnia 24 października 2024 r.
Przewodniczący Komisji - Pan Janusz Szymański zapytał czy ktoś ma jakieś uwagi do protokołu.
      Radni nie zgłosili uwag.
Przewodniczący Komisji - Pan Janusz Szymański przystąpił do głosowania. Za” – 4 głosy, „Przeciw” – 0 głosów, „wstrzymało się” – 0 głosów.
Protokół został przyjęty jednogłośnie.
10. Ustalenie harmonogramu wizytacji placówek oświatowych.
Przewodniczący Komisji – Pan Janusz Szymański wraz z Radnymi obecnymi na Komisji ustalili plan objazdowy po placówkach oświatowych na terenie Gminy Lipowa bazując na wcześniejszych konsultacjach z Dyrektorami placówek. Z powodu przedłużenia się obrad komisji godziny wizyt w placówkach uległy zmianie. Czas przeznaczony na daną placówkę może ulec zmianie w przypadku opóźnień lub szybszego załatwienia sprawy.
Przewidywana trasa wraz z godzinami:
- ZSP w Lipowej - od godz. 9:15 do godz. 9:45,
- ZSP w Słotwinie - od godz. 10:00 do godz. 10:30,
- ZSP w Twardorzeczce - od godz. 10:30 do godz. 11:00,
- ZSP w Leśnej - od godz. 11:00 do godz. 11:30,
- ZSP w Siennej - od godz. 11:30 do godz. 12:00,
11.   Wizytacja w placówkach oświatowych zgodnie z przyjętym harmonogramem.
Punkt stanowi załącznik nr 1 sporządzony przez komisję po wizytacji w placówkach.
12. Informacja na temat realizacji wynagrodzeń za godziny ponadwymiarowe 
      w poszczególnych placówkach oświatowych.
Punkt był omawiany wraz z punktem 3 

13. Informacja no stanie realizacji bieżących potrzeb remontowych w placówkach
       oświatowych.
Punkt był omawiany wraz z punktem 5
14. Zamknięcie posiedzenia.
W związku z wyczerpaniem tematów obrad objętych porządkiem posiedzenia Przewodniczący Komisji – Pan Janusz Szymański zamknął posiedzenie Komisji Oświaty, Kultury i Promocji.
Na tym protokół zakończono.
Do protokołu został dołączony załącznik 1 z wizyty pokontrolnej w placówkach oświatowych.
Przewodniczący 
Komisji Oświaty, Kultury i Promocji


										Sporządziła 
									     Magdalena Kumorek
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