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Informacja dot. Bezdomności

Zjawisko bezdomności to jeden z najbardziej złożonych i dotkniętych problemów społecznych, znajduje się w obszarze szczególnego zainteresowania i troski nas wszystkich.
Bezdomność jest istotnym problemem, dlatego też niezwykle ważna jest wiedza na temat samego zjawiska, jego skali a przede wszystkim szeroko pojętych działań w celu przeciwdziałania bezdomności.
Polski system pomocy społecznej rozróżnia dwa rodzaje placówek są to placówki noclegowe: schroniska, noclegownie, ogrzewalnie oraz placówki wsparcia doraźnego.
Bezdomność w Gminie Lipowa nie urasta do rangi problemu społecznego, jest jedynie zjawiskiem i ma charakter jednostkowy.
W okresie zimowym ulega nasileniu i osoby bezdomne są objęte przez Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w formie wsparcia rzeczowego (odzież, posiłek) oraz wsparcia w formie schronienia, czyli skierowanie i umieszczenie osoby w odpowiednich placówkach dla bezdomnych.                                         
Gmina Lipowa zawarła umowę ze Schroniskiem dla Bezdomnych „OAZA” w Będzinie dla zapewnienia osobom bezdomnym schronienia, oraz schronienia z usługami opiekuńczymi. Gmina posiada jedno pomieszczenie zapewniające schronienie w trybie natychmiastowym. Powołany jest koordynator do spraw bezdomności, który jest dostępny pod telefonem przez całą dobę. Pracownicy socjalni na bieżąco monitorują środowisko celem prawidłowego ich funkcjonowania w okresie zimy. Stałe współpracujemy z Komisariatem Policji w Łodygowicach w zakresie rozpoznania i monitoringu sytuacji osób i rodzin zagrożonych  i wymagających pomocy i wsparcia oraz działań interwencyjnych z powodu bezdomności.
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